

"जीवन का जल, दुनिया की पहली दवा, हर जीवित चीज़ के लिए बहुत कीमती है जो बढ़ती है, साँस लेती है और जीवित रहती है। पानी धरती माता का मादा रक्त है जो जीवन लाता है। एक महिला गर्भ के पानी के माध्यम से इस दुनिया में बच्चों को लाती है, फिर वह अपने बच्चों को पानी से साफ करती है, खाना बनाती है और उन्हें पानी से खिलाती है। वह अपने बगीचों में पौधे लगाती है और पानी देती है। जो पेड़ उगते हैं और हवा देते हैं उन्हें पानी की ज़रूरत होती है। पानी ही जीवन है और जैसा कि हम कहते हैं Mni Wiconi - जीवन का जल! हम पानी के लिए खड़े रहेंगे ताकि हम जीवित रह सकें।

विश्व जल कानून सभी लोगों के लिए हमारे पानी के इर्द-गिर्द एकजुट होने और हमारी धरती माता के प्रमुख संसाधनों में से एक की रक्षा करने वाले बाध्यकारी अंतर्राष्ट्रीय कानून की मांग करने का एक शानदार तरीका है।"

— ता माका वास्त विन, हर गुड अर्थ वूमन, लाडोना ब्रेव बुल एलार्ड

विश्व जल कानून का प्रस्ताव

हम, पृथ्वी के नागरिक, आह्वान करते हैं और यह सुनिश्चित करने के लिए मिलकर काम करने के लिए प्रतिबद्ध हैं कि सभी जल की तत्काल और सार्वभौमिक सुरक्षा के लिए एक बाध्यकारी अंतर्राष्ट्रीय कानून बनाया जाए, जो प्रभावी, विश्वव्यापी सामाजिक और पारिस्थितिक उपचार के लिए वैश्विक सहयोग की दिशा में पहला महत्वपूर्ण कदम है।

विश्व जल कानून की आवश्यकता है:

- सभी प्राकृतिक जल स्रोतों, वाटरशेड, जलभृतों, नदियों, झीलों, आर्द्रभूमि, मुहाना और महासागरों की अडिग सुरक्षा और बहाली।
- पारिस्थितिकी तंत्रों का फिर से जंगली होना, जो ग्रहीय जल-चक्र की बहाली के लिए आवश्यक है।
- सभी मनुष्यों और जानवरों की प्राकृतिक, अदूषित जल तक गारंटीकृत, मुफ्त पहुंच।
- सभी सरकारों, निगमों, समुदायों और व्यक्तियों को हर जगह सभी जल पर उनके प्रभाव के लिए पूरी तरह से उत्तरदायी ठहराया जाता है।

यह एक कानून सभी सरकारों और नागरिकों के लिए समुदाय के नेतृत्व वाली बुद्धि और प्रबंधन परिषदों के साथ मिलकर काम करने के लिए एक एकीकृत आधार के रूप में कार्य करता है, जो प्रभावी रूप से पूरे के स्वास्थ्य और जीवन शक्ति की सेवा करता है।

यह वैश्विक पहल दुनिया भर के कई जल संरक्षकों को सम्मानित करती है जिन्होंने जीवन के लिए जल की सुरक्षा और सम्मान के लिए अपना जीवन समर्पित किया है।

विश्व जल कानून के लिए वैश्विक गठबंधन में शामिल हों

[एक व्यक्ति के रूप में](#)

[एक समूह के रूप में](#)